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ATA DA 893 REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE ~ÓS-GRADUAÇÃO EM ESTUDOS LINGüísTICaS

Aos três dias do mês de março de dois mil e seis, às 14:00 horas, na sala 4041 da FALE, foi realizada a

octogésima nona reunião do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Estudos Lingüísticos,

presidida pelo Prof. Dr. Fábio Alves da Silva Júnior - Coordenador do Programa. Estiveram presentes os

seguintes membros do Colegiado: Profa. Ora. Adriana Pagano, Profa. Ora. Ana Cristina Fricke Matte,

Profa. Ora. Célia Magalhães, Profa. Ora. Heliana Ribeiro de Mello, Profa. Ora. Jânia Martins Ramos,

Profa. Ora. Janice Helena S. R. Chaves Marinho, Prof. Dr. Renato Mello, Prof. Dr. Ricardo Augusto de

Souza e Prof. Dr. Rui Rothe-Neves. A Profa. Ora. Maria Elizabeth Saraiva justificou ausência.

EXPEDIENTE: Foram aprovadas as atas 86a e 88a, reuniões realizadas em 25/11/05 e 15/12/05,

respectivamente; ORDEM DO DIA: I - COMUNICAÇÕES: O Prof. Fábio Alves prestou as seguintes

informações: a) as atividades que aconteceram durante o Seminário de Prosódia da Fala do Laboratório

de Fonética, organizado pelo Prof. César Reis, realizado na FALE nos dias 14 a 16 de dezembro de

2005; b) a aprovação do Convênio CAPES/COFECUB - Projeto: Organização sonora do português

brasileiro e aplicações à área da saúde: prosódia e nasalidade -, a ser coordenado pelo Profs. César Reis

(UFMG) e Daniel Hirst (Université de Provence/França); c) o estágio PDEE da doutoranda Leandra

Batista Antunes (março de 2006 a fevereiro de 2007), orientanda do Prof. César Reis, através do

convênio mencionado anteriormente; d) o cancelamento da Bolsa PRODOC Capes do Prof. William

Augusto Menezes, devido à sua inserção na UFOP como professor permanente; e a solicitação, junto à

Capes, de que essa Bolsa seja alocada para a Profa. Emilia Mendes Lopes (2a classificada na seleção

PRODOC); e) o andamento das orientações do ex-bolsista PRODOC, Prof. William Menezes, que tem

intenção de continuar o trabalho de orientação das mestrandas Vaneza Aparecida Figueiredo (entrada:

2004) e Simone de Paula Mendes (entrada: 2005); f) a exclusão do doutorando Heberth de Souza,

orientando da Profa. Heliana Mello, devido ao seu reingresso no doutorado do PosLin (Seleção/2006); g)

a desistência de Maria Gorette da Silva Sampaio - candidata aprovada no Exame de Seleção de 2006 -

em cursar o mestrado no PosLin (Linha de Pesquisa A: Lingüística dos Gêneros e Tipos Textuais); h) o

encaminhamento, à FUNDEP, da solicitação de compra de livros, conforme definido na 84a reunião,

realizada em 07/10/2005 (a listagem completa dos livros está disponível na pasta FUNDEP); i) o

encaminhamento, à Diretoria de Cooperação Internacional da UFMG, do projeto: Por uma abordagem

discursiva de registros e gêneros do português brasileiro e europeu, entre a UFMG, através do Programa

de Pós-Graduação em Estudos Lingüísticos da Faculdade de Letras e a UL, através do Departamento de

Anglística da Faculdade de Letras, a ser coordenado pelos Profs. Célia Magalhães (UFMG) e Carlos

Gouveia (Universidade de Lisboa) em conformidade com o Edital Fundo FUNDEP 2006; j) a pesquisa

intitulada: Dicionário Histórico do Português do Brasil (séculos XVI, XVII e XVII!), desenvolvida pela Profa.

Maria Cândida Seabra, desde novembro de 2005, com o apoio do CNPq; I) o oficio da PRPG, datado de

03/02/06, que trata da aprovação da criação das disciplinas que comporão a grade curricular da Linha de

Pesquisa J: Linguagem e Tecnologia; m) o afastamento da Profa. Regina Péret para pós-doutorado,

desde 1° de fevereiro do corrente, e a indicação do Prof. Ricardo Augusto, subcoordenador da Linha F,

para coordenar a Linha até 05 de maio do corrente, quando serão convocadas novas eleições para
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representantes dessa Linha de Pesquisa; 11 - REFER,ENDAMENTOS: 1. Calendário PosLin 2006: Foi

referendada a proposta de calendário para o ano de 2006, As datas referentes ao Exame de

Seleção/2007 serão definidas posteriormente; 2. Solicitação de revisão sobre cancelamento de Bolsa

CAPES: Foi referendado o indeferimento do pedido do mestrando Luciano César de Deus de que o

cancelamento de sua Bolsa CAPES seja revisto, Por haver obtido dois conceitos "C", sua Bolsa foi

cancelada em fevereiro deste; 3. Liberação/Exame de Qualificação: Foram referendadas as Bancas de

Exame de Qualificação dos seguintes doutorandos: a) Paulo Henrique Caetano, exame marcado para

14/12/05, A banca foi composta pelos Profs. Drs.: Célia Magalhães - UFMG/orientadora, Nilma Lino

Gomes - UFMG, Adriana Silvina Pagano - UFMG (titulares) e Maralice de Souza Neves - UFMG

(suplente); b) Juscéia Veiga Garbelini, exame marcado para 02/02/05. A banca foi composta pelos Profs.

Drs.: Hugo Mari - UFMG/orientador, Florêncio de Souza Paz - UFSJ, Paulo Henrique Aguiar Mendes-

PUC/MG (titulares) e William Augusto Menezes (suplente); c) Luciana Mendonça Alves, exame marcado

para 28/03/05. A banca será composta pelos Profs. Drs.: César Reis - UFMG/orientador, Ana Luíza

Gomes Pinto Navas - FCMSC/SP, José Olímpio de Magalhães - UFMG, Ângela Maria Vieira Pinheiro

(co-orientadora) - UFMG (titulares) e Rui Rothe-Neves (suplente); d) Marlúcia Maria Alves, exame

marcado para 31/03/05. A banca será composta pelos Profs. Drs.: Seung Hwa Lee - UFMG/orientador,

Leda Bisol - PUC/RS, Marco Antônio de Oliveira - PUC/MG (titulares) e Maria do Carmo Viegas

(suplente); 4. Liberação de Defesa: Foram referendadas as seguintes Bancas Examinadoras de Defesa

de Dissertação/Tese: a) Enilde Fortunato, defesa marcada para 21/12/05; banca composta pelos Profs.

Drs.: Eunice Nicolau - UFMG (Orientadora), Marco Antônio de Oliveira - PUC/MG, Evelyne Dogliani

Madureira - UFMG (titulares) e Maria Cândida Trindade Seabra (suplente); b) Cláudio Rodrigues, defesa

marcada para 19/12/05; banca composta pelos Profs. Drs.: Maralice de Souza Neves - UFMG

(Orientadora), Ana Maria Ferreira Barcelos - UFV, Herzila Maria de Lima Bastos - UFMG (titulares) e

Regina Lúcia Péret Dell'lsola - UFMG (suplente); c) Beatriz Augusto da Matta, defesa marcada para

13/12/05; banca composta pelos Profs. Drs.: Maria Elizabeth Fonseca Saraiva - UFMG (Orientadora),

Vanda de Oliveira Bittencourt - PUC/MG, Luiz Francisco Dias - UFMG (titulares) e Adriana Tenuta

Azevedo - UFMG (suplente); d) Maria Aparecida Damasceno, defesa marcada para 20/02/06; banca

composta pelos Profs. Drs.: Márcia Cançado - UFMG/orientadora, Heloísa Maria Moreira Lima Salles -

UnB, Maria José Gnatta Dalcuche Foltran - UFPR (titulares) e Maria Elizabeth Saraiva - UFMG

(suplente); e) Fernanda Teixeira da Costa, defesa marcada para 06/02/06; banca composta pelos Profs.

Drs.: Luiz Carlos de Assis Rocha - UFMG/orientador, Vanda de Oliveira Bittencourt - PUC/MG, Carla

Viana Coscarelli - UFMG (titulares) e Janice Helena Marinho - UFMG (suplente); f) Carolina Duarte de

Azevedo, defesa marcada para 03/02/06; banca composta pelos Profs. Drs.: Sônia Maria de Oliveira

Pimenta - UFMG/orientadora, Viviane Maria Heberle - UFSC e Hugo Mari - PUC/MG (titulares) e Janice

Helena Marinho - UFMG (suplente); g) Adail Sebastião R. Júnior, defesa marcada para 27/03/06; banca

composta pelos Profs. Drs.: Eliana Amarante de Mendonça Mendes - UFMG (Orientadora), João Azenha

Júnior - USP, Diva Cardoso de Camargo - UNESP, Carlos Alberto Gohn - UFMG, Sônia Maria de

Oliveira Pimenta - UFMG (titulares) e Renato de Mello - UFMG, Rosana Silva do Espírito Santo -
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PUC/MG (suplentes); h) Sandra Gardellari, defesa marcada para 13/03/06; banca composta pelos Profs., . ,
Drs.: João Bôsco Cabral dos Santos - UFU (Orientador), Dylia Lysardo-Dias - UFSJ, William Augusto

Menezes - UFOP, Emília Mendes Lopes - UFMG, Maralice de Souza Neves - UFMG e Eliana Amarante

de Mendonça Mendes - UFMG, Waldenor Barros Moraes Filho - UFU (suplentes); i) Daniel Souza Alves,

defesa marcada para 31/03/06; banca composta pelos Profs. Drs.: Adriana Silvina Pagano - UFMG

(Orientadora), Maria Lúcia Barbosa de Vasconcellos - UFSC, Célia Maria Magalhães - UFMG (titulares)

e Fábio Alves da Silva Júnior - UFMG (suplente); j) Alan Jardel, defesa marcada para 30/03/06; banca

composta pelos Profs. Drs.: Maria do Carmo Viegas - UFMG (Orientadora), luri da Costa Leite -

ENSP/RJ, Marco Antônio de Oliveira - PUC/MG (titulares) e Cibele Comini - UFMG, Jânia Martins Ramos

- UFMG (suplentes); k) Kátia Tomaz, defesa marcada para 23/03/06; banca composta pelos Profs. Drs.:

Thars Cristófaro Alves da Silva - UFMG (Orientadora), Giovana Bonilha - UFSM, Érika Parlato - UFMG e

Ana Cristina Fricke Matte - UFMG (suplente); I) Andreia Moreira, defesa marcada para 03/04/06; banca

composta pelos Profs. Drs.: Maria Beatriz Nascimento Decat - UFMG (Orientadora), Juliana Alves Assis -

PUC/MG, Luiz Francisco Dias - UFMG e Regina Lúcia Péret Dell'lsola - UFMG (suplente); m) Ev'Angela

Barros, defesa marcada para 29/03/06; banca composta pelos Profs. Drs.: Jânia Martins Ramos - UFMG

(orientadora), Maria Aparecida Torres de Morais - USP, Rosane de Andrade Berlinck - UNESP, Fábio

Bonfim Duarte - UFMG, Eunice Nicolau - UFMG (titulares) e Maria Antonieta Cohen - UFMG, Mônica

Guieiro Ramalho de Alkmim - UFOP (suplentes); n) Edenize Ponzo Peres, defesa marcada para 27/03/06;

banca composta pelos Profs. Drs.: Jânia Martins Ramos - UFMG (orientadora), Mônica Guieiro Ramalho

de Alkmim - UFOP, Lilian Coutinho Yacovenco - UFES, Maria do Carmo Viegas - UFMG, Lorenzo

Teixeira Vitral - UFMG (titulares) e Maria Antonieta Cohen - UFMG, Célia Regina dos Santos Lopes -

UFRJ (suplentes); o) Márcio Pinto Rezende, defesa marcada para 30/03/06; banca composta pelos Profs.

Drs.: Maralice Neves - UFMG (orientadora), Maria Virgínia do Amaral - UFAL, Herzila Maria de Lima

Bastos - UFMG (titulares) e Carla Viana Coscarelli - UFMG (suplente); p) Janaína de Assis Rufino, defesa

marcada para 27/03/06; banca composta pelos Profs. Drs.: Janice Helena Chaves Marinho - UFMG

(orientadora), Ana Maria Nápoles Villela - CEFET/MG, Maria Sueli de Oliveira Pires - UFMG (titulares) e

Oiliam José Lanna - UFMG (suplente); q) Fernanda Borges Ferreira, defesa marcada para 24/03/06;

banca composta pelos Profs. Drs.: Janice Helena Chaves Marinho - UFMG (orientadora), Jerônimo

Coura Sobrinho - CEFET/MG, Maria da Graça Ferreira da Costa Vai - UFMG (titulares) e Carla Viana

Coscarelli - UFMG (suplente); r) Vânia Lúcia Menezes Torga, defesa marcada para 06/04/06; banca

composta pelos Profs. Drs.: Edson Nascimento Campos - UFMG (Orientador), Márcia Marques de Morais

- PUC/MG, Hugo Mari - PUC/MG, Magda Becker Soares - UFMG, Maria Zilda Ferreira Cury - UFMG e

Eliana Amarante de Mendonça Mendes - UFMG, Regina Lúcia Péret Dell'lsola - UFMG; s) Adelma Lúcia

de Oliveira, defesa marcada para 03/04/06; banca composta pelos Profs. Drs. Ana Cristina Fricke Matte -

UFMG/orientadora, Aglael Juliana Aparecida Gama Rossi - PUC/SP, César Augusto da Conceição Reis -

UFMG (titulares) e José Olímpio de Magalhães - UFMG (suplente); 5. Alteração datas

defesa/Qualificação: Foram referendadas as seguintes alterações: a) a defesa da mestranda Enilde

Fortunato foi adiada para o 10 semestre de 2006; b) a defesa da mestranda Maria Aparecida Damasceno
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passou para o dia 23/02/06 e o Prof. Rui Rothe Neves passou a ser o membro suplente; c) o exame de

qualificação da doutoranda Luciana Alves passou para o dia 28 de abril do corrente; 6. Rematrícula'

doutoranda Edenize Ponzo Peres: Foi referendada a solicitação da Profa. Jânia Ramos de que sua ex-

orientanda, Edenize Ponzo Peres, seja rematriculada no curso para defesa de tese; 7. Indicação de

parecerista/ Projetos definitivo de Tese/Dissertação: Foi referendada a indicação dos seguintes

pareceristas: a) Profa. Maria do Carmo Viegas, projeto de dissertação de Lílian Teixeira de Sousa; b)

Profa. Bernadete von Atzingen S. Cardoso, projeto de tese de Adriana Nascimento Bodolay; c) Profa. Ana

Cristina Fricke Matte, projeto de dissertação de Camila Tavares Leite; 8. Indicação de

parecerista/Processo de revalidação de diploma: foi referendada a indicação do Prof. Fábio Alves para

emitir parecer no processo de revalidação de diploma de doutorado obtido no exterior por Tinka

Reichmann; 9. Trancamento Total de Matricula: Foram referendados os seguintes pedidos de

trancamento total de matricula (referente ao 2° semestre de 2005): a) Camila Queiroz Silveira e Pedra

Oliveira Lacerda, orientandos dos Profs. César Reis e Heliana Mello, respectivamente; b) o pedido da

doutoranda Flávia Christina Azeredo, orientanda da Profa. Heliana Mello, foi indeferido; 10. Prorrogação

de prazo: Foram referendados os pedidos de prorrogação de prazo, para conclusão do curso, dos

seguintes alunos: a) Marilane Ferreira, orientanda do Prof. César Nardelli; b) Joelma Rezende, orientanda

da Profa. Regina Péret; c) Alcione Aparecida Roque e Graciele S. Rezende, orientandas do Prof. Renato

Mello; e) Carlucci Medeiros de Souza, Izamara Barbosa Arcanjo e Maria Margarida Oliveira, orientandas

do Prof. Antonio Augusto Faria; g) Rubens Vinicius Guimarães, orientando do Prof. Seung Hwa-Lee; h)

Gilmar Bueno, orientando da Profa. Kátia Modesto; i) Égina Glauce Santos, Rogério Mascarenhas e

Roberto Cardoso Pedro, orientandos da Profa. Júnia Focas; j) Elaine Chaves, orientanda da Profa. Jânia

Ramos; m) Giovanni Franco, orientando da Profa. Maria Beatriz Decat; n) Daniel Antônio Souza,

orientando da Profa. Adriana Pagano; p) Cássia Scheibein, orientanda da Profa. Maria Antonieta Cohen;

q) Hilda de Souza Meio, orientanda da Profa. Maria do Carmo Viegas; r) Daniel Márcio Rodrigues,

orientando do Prof. Rui Rothe; s) Vaneza Aparecida Figueiredo, orientanda do Prof. William Menezes; t)

Enilde Fortunato Castro, orientanda da Profa. Eunice Nicolau; u) Cláudia Natividade Felipe, orientanda da

Profa. Sônia Pimenta; 11. Estágio-docência Capes: relatório e plano de trabalho (1°/2006): Foi

referendado o relatório de estágio-docência (referente ao 2° semestre de 2005) de Daniela Mara Lima,

orientanda da Profa. Thars Cristófaro, e também o plano de trabalho a ser desenvolvido pela aluna no 1°

semestre de 2006 na graduação da FALE; 12. Doutorado Sanduíche: Regia Sierra Pérez: Foi referendada

a indicação da candidata Regia Sierra Pérez para realizar Doutorado Sanduíche no PosLin. Caso a

interesada seja selecionada pela CAPES, desenvolverá pesquisa sob orientação do Prof. Carlos Gohn;

13. Cancelamento de disciplinas: Foram referendados os cancelamentos das disciplinas: Sintaxe

(60hs/a) e Seminario de Tópico Variável em Tradução: o texto sagrado enquanto texto traduzido (30 hs/a)

que seriam ministradas pelos Profs. Eunice Nicolau e Carlos Gohn no 1° semestre de 2006,

respectivamente; 14. Inclusão de Disciplina/Oferta do 1° semestre de 2006: Foi referendada a inclusão,

na oferta desse semestre, da disciplina: Seminário de Tópico Variável em Análise do Discurso: reflexões

teóricas e práticas em Análise do Discurso, que será ministrada pelos Profs. Drs. Wander Emediato e

'.-
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Renato de Mello; 15. Linha J - Linguagem e Tecnologia: foram feitos os seguintes referendamentos: a)

criação das disciplinas: será solicitado à PRPG, a criação das disciplinas que comporão a grade curricular

da Linha, a saber: i) Seminário de Tópico Variável em Linguagem e Tecnologia (60hs/a, 04 cr.), ii)

Seminário de Tópico Variável em Linguagem e Tecnologia (3Ohs/a, 02 cr.), iii) Seminário de Tópico

Variável em Linguagem e Tecnologia (15hs/a, 01 cr.), iv) Fundamentos de Linguagem e Tecnologia

(60hs/a, 04 cr.), v) Aplicações Computadorizadas nos Estudos da Linguagem (60hs/a, 04 cr.); b)

coordenação e corpo docente da Linha: as Profas. Ana Cristina Fricke Matte e Reinildes Dias foram

indicadas como Coordenadora e subcoordenadora, respectivamente, pelo período de 02 anos, a saber:

15/12/05 a 14/12/07. Os Profs. Ana Cristina Fricke Matte, Reinildes Dias, Ricardo Augusto Sousa, Vera

Lúcia Menezes e Thais Cristófaro comporão o corpo docente da referida Linha; c) transferência de

alunos: caberá aos orientandos, com anuência de seus orientadores, solicitarem a mudança para essa

Linha de Pesquisa; 16. Solicitação de mudança de Linha de Pesquisa: Foram referendados os pedidos

dos doutorandos: Nair Prata Moreira, Valdir Silva, Antonio Carlos Martins e Júnia de Carvalho Fidelis,

todos orientandos da Profa. Vera Menezes, de mudarem da Linha F: Estudos em Línguas Estrangeiras:

ensino/aprendizagem, usos e culturas e/ou E: Analise do Discurso - para a Linha J: Linguagem e

Tecnologia; 17. Parecer Projetos de DissertaçãolTese: Foram referendados os seguintes pareceres: a)

Profa. Vera Lúcia Menezes, aprovando os projetos de Danilo Cristófaro (após reformulação parcial) e

solicitando reformulação total do projeto da mestranda Valdênia Carvalho; b) Prof. Fábio Bonfim,

aprovando o projeto de Larissa Círiaco; c) Profa. Maria do Carmo Viegas, aprovando os projetos de Lílian

Teixeira de Sousa e Leonardo Eustaquio Siqueira Araújo; d) Prof. Wander Emediato, aprovando os

projetos de Simone de Paula Mendes e Shirlei Maria Freitas de Mello; e) Prof. Renato Mello, aprovando o

projeto de Suzana Amarante de Mendonça Cohen; f) Profa. Heliana Mello, aprovando os projetos de

Luciana Fiuza de Sousa e Ana Lucia Suresus P. Marques; g) Profa. Ana Chiarini, aprovando o projeto de

Rômulo Francisco de Souza; h) Profa. Deise Prina, aprovando o projeto de Andréa Cristina Ulisses de

Jesus (após reformulação parcial); i) Profa. Maralice Neves, aprovando os projetos de Tatiana Diello

Borges e Shirlene Bemfica de Oliveira (após reformulação parcial); j) Profa. Gláucia Proença Lara,

aprovando os projetos de Juliana Vieira Chalub e Maria Cândida de Medeiros Canêdo; I) Prof. William

Menezes, aprovando o projeto de Maysa de Pádua Teixeira; m) Profa. Sônia Pimenta, aprovando o

projeto de Carolina assunção e Alves; n) Profa. Reinildes Dias, aprovando o projeto de Valdeni da Silva

Reis; o) Profa. Beatriz Decat, aprovando os projetos de Soélis Teixeira do Prado Mendes, Margarete von

Muhlen Poli e Nair Cristina Carlos de Medeiros; p) Prof. Ricardo Augusto de Sousa, aprovando os

projetos de Márcia Cristina Fontes, Aparecida de Araújo Oliveira e Rita de Cássia Augusto (após

reformulação parcial); q) Prof. Luiz Francisco Dias, aprovando o projeto de Nádia Dolores Biavati; r) Prof.

Fábio Alves, aprovando os projetos de Ana Elisa Ferreira Ribeiro e Sandra Maria Silva Cavalcante (após

reformulação parcial); s) Profa. Regina Péret, aprovando o projeto de láskara Soares Moraes (após

reformulação parcial); t) Profa. Ana Cristina Fricke Matte, aprovando os projeto de Mauricéia Silva de

Paula Vieira e Camila Tavares Leite; u) Prof. Rui Rothe-Neves, aprovando o projeto de Sofia Martins

Moreira; w) Seung Hwa-Lee, aprovando o projeto de Camila Queiroz Silveira (após reformulação total); x)



Bernadete von Atzingen S. Cardoso, aprovando o projeto de Adríana Nascimento Bodolay; 18. Pedido de

aproveitamento de créditos: Foi referendado o pedido da mestranda Maria das Graças Carvalho Lima,

orientanda do Prof. Luiz Francisco Dias, para o aproveitamento da disciplina: Seminário de Tópico

Variável em Semântica Textual: processos de textualização (60hs/a, 04 créditos), cursada como

ISOLADA no 10 semestre de 2003; 111- HOMOLOGAÇÕES: 1. Exame de qualificação: Foram

homologados os seguintes pareceres: a) Profs. Drs.: César Reis - UFMG/orientador, Francisco Eduardo

Cardoso - UFMG (co-orientador), Ana Cristina Fricke Matte - UFMG e Rui Rothe Neves - UFMG,

aprovando a doutoranda Luciana Lemos de Azevedo; b) Profs. Drs.: Eliana Amarante Mendes -

UFMG/orientadora, Carlos Alberto Gohn - UFMG, Sônia Pimenta - UFMG, aprovando o doutorando Adail

Sebastião Rodrigues; c) Profs. Drs.: Eliana Amarante Mendes - UFMG/orientadora, Luiz Francisco Dias-

UFMG, Carla Viana Coscarelli - UFMG, aprovando a doutoranda Josiane de Andrade Militão; d) Profs.

Drs.: Lorenzo Vitral - UFMG/orientador, Maria Antonieta Cohen - UFMG, Jânia Martins Ramos - UFMG,

aprovando o doutorando Bruno Fernandes Zenóbio; e) Profs. Drs.: João Bosco Cabral dos Santos -

UFU/orientador, Dylia Lysardo-Dias - (UFSJ), William Augusto Menezes - (UFMG), aprovando a

doutoranda Sandra Gardellari; f) Profs. Drs: Regina Lúcia Péret Dell'lsola - UFMG/orientadora, Fábio

Alves - UFMG, Luiz Francisco Dias - UFMG, aprovando a doutoranda Sidnei Cursino Guimarães; g)

Profs. Drs.: Adriana Silvina Paga no - UFMG/orientadora, Célia Magalhães - UFMG, Deise Prina Dutra-

UFMG, aprovando a doutoranda Tatiana Socorro Macedo; h) Profas. Dras. Adriana Silvina Pagano -

UFMG/orientadora, Heliana Ribeiro de Mello - UFMG, Célia Maria Magalhães - UFMG, Maralice Neves-

UFMG, aprovando a doutoranda Cibele Gadelha Bernardino; i) Profs. Drs.: Wander Emediato de Souza-

UFMG/co-orientador, Emília Mendes Lopes - UFMG, Dylia Lysardo-Dias - UFSJ, aprovando o

doutorando Marcus Antônio Assis Lima; j) Profs. Drs.: Thais Cristófaro - UFMG/orientadora, Christina

Abreu Gomes - UFRJ, César Reis - UFMG, aprovando a doutoranda Izabel Cristina Campolina, I) Profs.

Drs.: Maria Cristina Magro - UFMG/orientadora, Tommaso Raso - UFMG, Heliana Ribeiro de Mello -

UFMG, reprovando o doutorando Eudenio Bezerra; m) Profas. Dras. Célia Maria Magalhães (Orientadora)

- UFMG, Nilma Lino Gomes - UFMG e Adriana Silvina Pagano - UFMG, aprovando o doutorando Paulo

Henrique Caetano; n) Profs. Drs. Hugo Mari (Orientador) - PUC/MG, Florêncio de Souza Paz - UFSJ e

Paulo Henrique Aguiar Mendes - PUC/MG, aprovando a doutoranda Juscéia Aparecida V. Garbelini; 2.

Processo Revalidação de diploma: Foi homologado o parecer emitido pelo Prof. Fábio Alves sendo

favorável à revalidação do diploma de doutorado pela Universidade do Sarre (Alemanha) de Tinka

Reichmann como equivalente a DOUTOR em Lingüística Aplicada (cópia do parecer disponível na pasta

Revalidação de Diploma); IV. DELIBERAÇÕES: 1. Desligamento da aluna Helenice Rodriques: Após

leitura do parecer emitido pela Profa. Eunice Nicolau - referente à solicitação da mestranda de troca de

orientação -, o Colegiado deliberou pelo desligamento da aluna. O assunto foi colocado em votação e de

um total de 10 votantes, houve 10 (dez) votos favoráveis ao desligamento e a que a aluna retorne ao

Programa mediante novo Exame de Seleção (cópia do parecer disponível na pasta da aluna); 2. Projeto

definitivo de Dissertação/Indicação parecerista: Foi aprovada a indicação do Prof. Luiz Francisco Dias

para emitir parecer no projeto de Dissertação de Virginia Mary Prudente, orientanda do Prof. Luiz Carlos

6
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Rocha; 3. Credenciamentos: a) renovação de, credencíamento: O Colegiado deliberou pelo
, 1

encaminhamento, à Pró-Reitoria de Pós-Graduação, dos pedidos de renovação de credenciamento dos

Profs. Drs.: César Reis, Eliana Amarante, Janice Helena Marinho, Júnia Focas, Kátia Modesto, Luiz

Francisco, Márcia Cançado, Maria Elizabeth Saraiva, Seung Hwa Lee e Thals Cristófaro. Também ficou

decidido que pedidos de novos credenciamentos continuarão suspensos. A Comissão de

Acompanhamento Docente terá até a reunião, prevista para o mês de maio, para entregar uma proposta

com novos critérios de análise desses pedidos; b) credencíamento da Profa. Delaine Cafieiro: foi

aprovada a solicitação da Profa. Janice Helena Marinho, Coordenadora da Linha A: Lingüística dos

Gêneros e Tipos Textuais, de que a Profa. Delaine Cafieiro seja credenciada para atuar como professora

colaboradora junto à Linha mencionada; 4. DINTER/UFPI: Foi aprovada a indicação do Prof. Luiz

Francisco Dias como coordenador do DINTER entre o PosLin e a UFPI. Ficou decidido que será de

responsabilidade desse professor dar andamento às negociações para implementação do convênio; 5.

MINTER/FACIMED (Rondônia): Em virtude do andamento das negociações para implementação de um

programa de doutorado interinstitucional com a UFPI, a proposta de uma parceria MINTER entre o

PosLin e a FACIMED foi indeferida. O assunto foi colocado em votação e de um total de 10 votantes,

houve 08 (oito) votos contrários à abertura das negociações, 01 (um) voto a favor e 01 (uma) abstenção;

6. Edital FAPEMIG (Aquisição de livros técnicos-científicos para a Pós-Graduação): Ficou decidido que o

Coordenador enviará um ofício à Pró-Reitoria de Pós-Graduação manifestando o interesse do PosLin em

fazer parte das áreas que serão contempladas nessa proposta; 7. Prêmio CAPES de teses: Após ler o

edital CAPES, que trata do prêmio a ser concedido à melhor tese defendida em 2005, ficou decidido que

o Prof. Fábio Alves fará uma consulta aos orientadores, que realizaram defesas de doutorado em 2005, e

pedirá que se manifestem com relação à qualidade dos trabalhos concluídos naquele ano. Em seguida, a

Comissão, composta pelos Profs. Janice Marinho, Ricardo Augusto e Ana Cristina Fricke, selecionará

uma tese e informará, por escrito, à Coordenação do PosLin. O Coordenador enviará à PRPG, até 17 de

março do corrente, a indicação da tese selecionada para concorrer a tal prêmio; 8. Distribuição de

recursos: Convênio CAPES/PROF: O Prof. Fábio Alves analisou uma planilha de previsão de distribuição

dos recursos CAPES/PROF (custeio) a serem concedidos aos Programas de Pós-Graduação da UFMG

para o período de março de 2006 a fevereiro de 2007 e em seguida, com a intenção de direcionar os

trabalhos da Comissão de Planejamento Financeiro e Estratégico, solicitou sugestões de alocação do

recurso. Considerando os gastos com Bancas: Defesas de DissertaçãolTese e Exames de Qualificação e

também participação em eventos (professores e alunos), sugeriu que em 2006 seja mantida alocação de

apenas 70% (setenta) das Bolsas - em cumprimento às exigências da PRPG -, e que Bolsas, em curso

ou novas (caso sejam concedidas pela CAPES) não sejam alocadas além deste percentual. A sugestão

foi colocada em votação e de um total de 09 votantes, houve 09 (nove) votos favoráveis ao

encaminhamento dessa sugestão à Comissão mencionada; 9. Pedidos de aproveitamento/revalidação de

créditos: Ficou decidido que os pedidos para aproveitamento e/ou revalidação de créditos dos alunos: i)

Virginia Mary Prudente; li) Liliane Assis Resende; ili} Soélis Prado Mendes, iv) Viviane Seabra; v) Camila

Tavares; vi) Carfo Sandro; vii) Elizete de Souza; viii) Juliana Esteves; ix) Cláudia Aparecida Leitão; x)
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Andressa Simões de Souza; xi) Maria Raquel Bambirra; xii) Paula Ribeiro e Souza; xiii) Ludmila Crusoé
, ,

Almeida Moura; xiv) Bruno Focas Machado; xv) Clemeson Campos da Cunha; xvi) Elisson Ferreira

Morato; xvii) Juliano de Oliveira Pires; xviii) Letícia Taitson Bueno; xix) Angélica Alves Ruchkys; xx)

Jussafy Luciano Cordeiro; xxi) Tânia Liparini; xxii) Karine Kellvia de Souza; xxiii) Maura Maria dos Santos;

xxiv) Andréa de Menezes Gama; xxv) Marcelo Ribeiro Marfins serão encaminhados à Comissão de

Acompanhamento Discente para análise e que posteriormente serão aprovados ad referendum pela

Coordenação. O Colegiado deliberou, por consenso, pelo indeferimento do pedido de aproveitamento de

créditos da disciplina Seminário de Tópico Variável em Gramática Funcional: introdução ao estudo da

gramática sob a perspectiva funcionalista, feito por Virginia Mary Prudente, por considerar que foge às

normas em vigor. Nada mais havendo a tratar, o Prof. Fábio Alves agradeceu a presença de todos e

encerrou a sessão, da qual eu, Geralda Martins Moreira, secretária do Programa de Pós-Graduação em

Estudos Lingüísticos, lavrei a ata que dato e será assinada por mim e todos os membros presentes.

Belo Horizonte, 16 de março de 2006.

~~
Geralda Martins Moreira (secretária)

.:
Prof. Fábio Alves (Coordenador) _-+I;----'-__ ~---:;,L----"'---....:...,,--------------
Prafa. Janice Helena S. R. Chaves M'arinhO (titular: Linha A) ~~-<Uo....JL...-.-~ ~

Profa. Jânia Martins Ramos (titular: Linha B) ----=Jf2::::s::;:::...-'--~----"~----------
Prof. Rui Rothe-Neves (suplente: Linha D) -= _------,
Prof. Renato Mello (titular: Linha E) ill
Prof. Ricardo Augusto de Souza (suplente: Linha F) .Lt~~~
Prota. Heliana Ribeiro de Mello (titular: Linha G) ---=='"7"7--------------
Profa. Adriana pagano (titular: Linha H) ~L..:~
Profa. Célia Magalhães (titular: Linha I) _

Profa. Ana Cristina Fricke Matte (titular: Linha J) _


